

# Колхозный рупор

Орган Вороынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Выходит по № 8 (1711) ПЯТНИЦА Цена №  
четвергам XV год 23 февраля 1945 г. 15 коп.  
издания

В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго

И. Сталин.

## П Р И К А З

### Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1945 г. № 5. г. Москва.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Сегодня мы празднуем XXVII-ю годовщину существования Красной Армии.

Созданная великим Лениным для защиты нашей Родины от нападения чужеземных захватчиков и выпестованная большевистской партией, Красная Армия прошла славный путь своего развития. Она с честью оправдала свое историческое назначение и по праву является любимым детищем советского народа. В годы гражданской войны Красная Армия отстояла от многочисленных врагов молодое Советское государство. В великих битвах Отечественной войны против немецкого нашествия Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства, отстояла свободу и независимость нашей Родины и помогла народам Европы сбросить немецкое иго.

Двадцать седьмую годовщину Красной Армии мы встречаем теперь в обстановке новых исторических побед над врагом. Красная Армия не только освободила родную землю от гитлеровской нечести, но и отбросила врага на многие сотни километров за те рубежи, с которых немцы по-разбойничьи напали на нашу страну, перенесла войну на территорию Германии и теперь вместе с армиями наших союзников успешно довершает дело разгрома немецко-фашистской армии.

В январе нынешнего года Красная Армия обрушила на врага небывалый по силе удар на всем фронте от Балтики до Карпат. Она взломала на протяжении 1.200 километров мощную оборону немцев, которую они создавали в течение ряда лет. В ходе наступления Красная Армия быстрыми и умелыми действиями отбросила врага далеко на Запад. Советские войска с упорными боями продвинулись от границ Восточной Пруссии до нижнего течения Вислы — на 270 километров, с плацдарма на Висле южнее Варшавы до нижнего течения реки Одер — на 570 километров, с сандомирского плацдарма в глубь немецкой Силезии — на 480 километров.

Успехи нашего зимнего наступления привели прежде все-

го к тому, что они сорвали зимнее наступление немцев на Западе, имевшее своей целью захват Бельгии и Эльзаса, и дали возможность армиям наших союзников в свою очередь перейти в наступление против немцев и тем сомкнуть свои наступательные операции на Западе с наступательными операциями Красной Армии на Востоке.

За сорок дней наступления в январе — феврале 1945 года наши войска изгнали немцев из 300 городов, захватили до 100 военных заводов, производящих танки, самолеты, вооружение и боеприпасы, заняли свыше 2.400 железнодорожных станций, овладели сетью железных дорог протяжением более 15 тысяч километров. За этот короткий срок Германия потеряла свыше 350 тыс. солдат и офицеров пленными и не менее 800 тыс. убитыми. За этот же период Красная Армия уничтожила и захватила около 3000 немецких самолетов, более 4.500 танков и самоходных орудий и не менее 12 тыс. орудий.

В результате Красная Армия полностью освободила Польшу и значительную часть территории Чехословакии, заняла Будапешт и вывела из войны последнего союзника Германии в Европе — Венгрию, овладела большей частью Восточной Пруссии и немецкой Силезии и пробила себе дорогу в Бранденбург, в Померанию, к подступам Берлина.

Гитлеровцы кичились, что более сотни лет ни одного неприятельского солдата не было в пределах Германии и что немецкая армия воевала и будет воевать только на чужих землях. Теперь этому немецкому бахвальству положен конец.

Наше зимнее наступление показало, что Красная Армия находит новые и новые силы для решения все более сложных и трудных задач. Ее славные воины научились теперь громить и уничтожать врага по всем правилам современной военной науки. Наши бойцы, воодушевленные сознанием своей великой освободительной миссии, проявляют чудеса героизма и само-

отверженности, умело сочетают отвагу и дерзость в бою с полным использованием силы и мощи своего оружия. Генералы и офицеры Красной Армии мастерски сочетают массированные удары могучей техники с искусным и стремительным маневром. На четвертом году войны Красная Армия стала крепче и сильнее, чем когда бы то ни было, ее боевая техника стала все более совершенной, а боевое мастерство — во много раз выше.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы!

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама, — она добывается в тяжелых боях и упорном труде. Обреченный враг бросает в бой последние силы, отчаянно сопротивляется, чтобы избежать сурового возмездия. Он хватается и будет хвататься за самые крайние и подлые средства борьбы. Поэтому надо помнить, что чем ближе наша победа, тем выше должна быть наша бдительность, тем сильнее должны быть наши удары по врагу.

От имени Советского Правительства и нашей славной большевистской партии приветствую и поздравляю Вас с XXVII-й годовщиной Красной Армии.

В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, —

Приказываю:

Сегодня, 23 февраля, в день XXVII-й годовщины Красной Армии, в 20 часов прозвучат салют в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Петрозаводске, Tallине, Риге, Вильнюсе, Кашанове, Тбилиси, Сталинграде, Севастополе, Одессе, Львове — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наш победоносный военно-морской флот!

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Взятая слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
И. СТАЛИН.



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. Сталин.

### В честь XXVII годовщины Красной Армии

#### Подарки детям фронтовиков

Предприятия, организации, учреждения и колхозы района приурочивают в день XXVII-й годовщины Красной Армии выдавать детям фронтовиков подарки. Среди подарков 550 единовременных продовольственных пайков, 33 пары детских валенных сапог, 78 пар шерстяных варежек и носков, 25 комплектов одежды и белья, на 3000 рублей различных промтоваров. В школах и детских садах будут проведены утренники и вечера художественной самодеятельности.

#### Для славных воинов

Славный подарок для доблестных воинов, швейники дали сверх плана 166 гимнастеров, 225 шаровар и много нижнего белья. Швей К. Воронова, Митюшина и Камардина выполняют по полторы нормы в день.

Среди подарков 550 единовременных продовольственных пайков, 33 пары детских валенных сапог, 78 пар шерстяных варежек и носков, 25 комплектов одежды и белья, на 3000 рублей различных промтоваров.

#### Высокие показатели

27-ю годовщину Красной Армии рабочие Чугуновского спиртзавода встречают новыми производственными победами.

Встав на стахановскую вахту в честь славной годовщины Красной Армии, аппаратчицы Т. Г. Корнева и Ф. Г. Корякова сменное задание выполняют на 125 проц. Ганцевары Огрызова А. Г. и Старова А. А. ежедневно норму выполняют на 130 проц. Высоких показателей добилась и ученица Настя Бодрова.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

28 февраля с. г., в 12 часов дня, в помещении парткабинета созывается собрание районного партийного актива.

#### Повестка дня:

Итоги XIX пленума Горьковского областного комитета ВКП(б). (Докладчик — секретарь РК ВКП(б) тов. Никифоров). На собрание приглашаются члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), секретари партийных организаций, председатели сельсоветов и колхозов, директора школ, предприятий и начальники ОРС-ов — члены и кандидаты ВКП(б).

Райком ВКП(б)

### С торжественного заседания В-Сурского совета

Вчера в Василь-Сурске состоялось торжественное заседание исполкома совета. С докладом о XXVII годовщине Красной Армии выступила М. С. Смирнова.

Присутствующие тепло встретили мать Героя Советского Союза — гвардии старшины В. Ф. Морозова — Валентину Афанасьевну Морозову. Председатель исполкома совета тов. Ма-

лыв вручил ей ценный подарок.

Участники заседания послали приветственное письмо своему земляку — Герою Советского Союза В. Ф. Морозову.

## На фронтах Отечественной войны

с 14 по 20 февраля

Войска 3-го Белорусского фронта, продолжая сжимать кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, штурмом овладели городами Вормдигт и Мельзак — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев. Противник оставил на поле боя более 4 тысяч трупов своих солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта, развивая наступление, овладели городами Хойнаце (Кюнитц) и Тухоля (Тухель) — крупными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами немецкой обороны в западной части Польши.

Наступая на север, вдоль западного берега реки Висла, наши войска завершили окружение вражеского гарнизона, обороняющегося в городе Грудзяндз (Грауден).

Войска 1-го Белорусского фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, штурмом овладели городом Шнайдемюль — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника в восточной части Померании. По предварительным данным, при ликвидации окруженной группировки в городе Шнайдемюль взято в плен более 5 тысяч немецких солдат и офицеров, захвачено 203 самолета и много других трофеев. Враг потерял только убитыми более 7 тысяч солдат и офицеров.

В лесах севернее города Шнайдемюль наши войска ликвидировали две окруженные группы противника. Истреблено более 8 тысяч гитлеровцев. Захвачено около 4 тысяч пленных и много трофеев.

В Бранденбурге, южнее города Шверин, наши войска блокировали долговременный опорный пункт укрепленного района немцев, состоящий из 30 железобетонных оборонительных сооружений. После длитель-

ной осады и воздействия огнем артиллерии большой мощности гарнизон вражеского опорного пункта капитулировал. Советские части взяли в плен 1.245 немецких солдат и офицеров, захватили 48 орудий, 25 минометов, 15 огнеметов, 230 пулеметов и другие трофеи.

В Познани наши войска очистили от немцев большую часть города, расположенную на западном берегу реки Варта, и заняли пригороды на восточном берегу реки. Остатки окруженного гарнизона противника удерживают лишь Цитадель. Только за 16-е февраля наши войска взяли в плен более 6 тысяч немецких солдат и офицеров.

Войска 1-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боями заняли город Грюнберг, в немецкой Силезии, города Зоммерфельд и Зорау, в провинции Бранденбург. Город Зоммерфельд находится в 18—20 километрах от крупных промышленных центров Германии — городов Губен и Форт. Только за два дня войска фронта взяли в плен более 4.100 немецких солдат и офицеров и захватили 320 самолетов противника.

В районе Бреслау (Бреславль) наши войска, наступая на город с севера, с запада и юга, завершили окружение группировки противника, обороняющей город Бреслау.

В лесах северо-западнее Будапешта наши войска ликвидировали разрозненные группы противника, проорвавшиеся из западной части города. За 14 и 15 февраля взято в плен свыше 10 тысяч вражеских солдат и офицеров.

За время с 13 по 19 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 867 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 395 самолетов противника.

## Хорошо удобрим поля

В этом году мы решили хорошо удобрить полевые участки, чтобы получить высокий урожай. Многие члены бригады активно работают на заготовке и вывозке местных удобрений. Например, колхозницы М. В. Лепилова, Т. Т. Курбатова, А. Я. Павлинова вывезли на салазках в поле по 50 возов навоза. Эту работу продолжают.

Но есть и такие колхозницы, которые плохо работают на заготовке и вывозке удобрений. Это Каманина М. И. и Соловьева М. С. Они до сих пор не выполнили установленного правлением колхоза задания.

Т. Курбатова,

бригадир колхоза „Путь к коммуне“.

## С подготовкой к севу не торопятся

Члены сельскохозяйственной артели „Советская деревня“, Ивановского сельсовета, плохо заботятся о подготовке к весеннему севу, о будущем урожае. Имея недостаток семян зерновых 200 цент и большое количество картофеля, они не принимают мер к изысканию недостающих семян. Больше того, имеющиеся семена зерновых разбазаривают, а часть картофеля сгноили.

Не организована по-настоящему заготовка и вывозка местных удобрений. За все время зимы вывезено в поле только 1000 возов навоза при плане 2200 возов. За последние дни эту работу прекратили.

Нет заботы и о коне. Большинство лошадей имеют слабую упитанность, многие больные. Однако лечение их не организовано.

Члены колхоза должны принять меры к устранению указанных недостатков, образцово подготовиться и организованно провести сев яровых.

Петров.

## Автоматчик Василий Морозов

Этот бой разгорелся в далеких предгорьях Карпат. Едва бойцы поднялись в атаку, как в воздухе появились вражеские „Миссеры“. Идя на бреющем полете, они строчили из пулеметов. Автоматчик Морозов видел, что упал командир взвода, сраженный пулей, что бойцы остановились и вот-вот дрогнут...

Раздумывать не было времени. Надо было заменить командира. Автоматчик Василий Морозов звонким и властным голосом крикнул:

— Вздв, слушай мою команду!... Окопаться!...

Сержант Мясягин, находившийся рядом с Морозовым, хотел что-то сказать, но вдруг беспомощно упал. Вторая пуля ударила в черенок лопаты, которой окапывался Василий. „Снайпер“, — решил он и не ошибся. На бугре была видна вражеская траншея. Два пулемета били перекрестным огнем.

— Вперед! — призвал Морозов и первый, сгибаясь, ринулся к траншее врага. За ним устремились бойцы-автоматчики. Вот и траншея. Вспрыгнув на ее дно, Василий оглянулся. Бойцы, отрезанные огнем врага, остались сзади. Навстречу ему бежали немецкие солдаты.

Вскинув автомат поудобнее, Морозов дал длинную очередь. Упало несколько гитлеровцев. Затем другую, третью... Падал под свинцовым огнем гитлеровцы яростно наседали, сжимая кольцо. Вот они совсем близко, слышится их крик и угрозы: — Рус, сдавайся!..

Вот из-за выступа траншеи совсем рядом показались шестеро немцев. Василий бросил ручную гранату и уложил двух фрицев. Автоматной очередью сразил еще двоих. Кончились патроны. Морозов выхватывает нож и прикалывает пятого гитлеровца, а шестого приканчивает ударом автомата по голове.

Вскоре подошли свои. Они, руководимые Морозовым, ринулись в атаку на деревню, занятую противником. Василий бежал до тех пор, пока не зацепился за телефонный провод, ведущий к блиндажу „Командный пункт“, — подумал он. Вот и блиндаж, Морозов размахнувшись, бросает гранату. Следует огромный взрыв. На полу блиндажа навсегда остались три трупа немецких офицеров.

Деревня рядом. Вот и крайняя хата, окруженная белизной цветущих яблонь и акаций. Морозов вбежал на крыльцо,

ногой двинул дверь. Перед его глазами вспыхнул яркий пучок огня, что-то кольнуло плечо. Встав за косяк двери, Морозов дал очередь и к его ногам рухнул труп немецкого офицера.

Бой разгорался. Показались немецкие танки. Вот один „Тигр“ идет на качау, в которой, прижавшись, лежат Морозов. Скрежещут гусеницы вражеской машины, выбрасывая комья земли. Миг — и танк, повернув, проходит мимо. Василий Морозов встал и бросил гранату. Танк вздрогнул, завертелся на месте, лязгая перебитой гусеницей. Из люка выскочили три немца. Двое из них пали от меткой очереди автоматчика Морозова, третий пытался бежать, но также рухнул на землю.

Немало замечательных подвигов совершил бесстрашный и смелый воин — гвардии старшина Василий Федорович Морозов, уроженец поселка Васьил-Сурек, Воротынского района. Недаром его грудь украшают два Ордена „Красной звезды“, Орден Ленина и золотая медаль Героя Советского Союза.

Г. Егоров.

Действующая армия.

## Рейд по проверке колхозного животноводства

### Работников ферм не учат

Заведующий животноводческими фермами колхоза „Власть Советов“ П. И. Карпов с большим увлечением рассказывает о своих делах. Рассказывать есть о чем.

Государственный план развития общественного животноводства выполнен. На зиму скоту заготовлено достаточно различных кормов. Работники ферм с большим увлечением ухаживают за скотом.

На скотных дворах порядок, из стойл навоз убран. Имеются правила внутреннего распорядка, согласно которым рабочий день на фермах начинается в 6 часов утра и заканчивается в 9 часов вечера. Введено 3-х кратное кормление животных

по рациону, корма задаются с весу.

Особенно хорошо ухаживают за животными конюхи первой бригады Ф. Чашкин, телятница Е. Тарасова, свиноводка А. Роньжина и свинарка М. Сергеева.

У фермы имеется земельный участок 2 га, на который работники фермы возили навоз. Заготовлены и бережно хранятся семена. Обучено транспортным работам 10 голов крупного рогатого скота.

Большим недостатком является то, что среди работников животноводства не организована зоотехническая учеба.

Л. Москвина.

### В колхозе „Победа“ не любят коня

На конном дворе колхоза „Победа“ нет никакого порядка. Стойла разломаны, кормушек нет, корма задаются прямо под ноги. Большая часть сена идет в навоз.

В отдельных стойлах толщина навоза достигает 1,5 метра. В таких условиях содержатся жеребые конематки „Звезда“, „Манечка“ и другие. Чистка коней не производится, 11 лошадей поражены чесоткой. О ле-

чении их пока только один разговор.

До сего дня нет на конном дворе „Правил внутреннего распорядка“. Конюха И. Бакалин и П. Кривова ухаживают за конями так, как им вздумается. Все это говорит о том, что в колхозе „Победа“ не любят коней, не заботятся о подготовке их к проведению весеннего сева.

Н. Бахтина.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Руководители трех союзных держав — товарищ Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской конференции сообщили: „Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантий в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира“.

Решения Крымской конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями объединенных наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета „Манчестер Гардиан“ указывает, что „чем больше изучаешь декларацию, тем она кажется лучше“. Американская газета „П М“, отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фашисты услышали в нем „не только свой смертный приговор, но также программу похорон после казни“.

Итоги Крымской конференции означают крушение последних надежд немцев на возможность разногласий в лагере союзников. Американский обозреватель Вандер Кук, говоря о единстве великих держав, указывает, что конференция в этом смысле „является железобетонной гарантией будущего человечества“.

Руководители трех великих держав в решительной форме заявили о том, что они полностью согласовали сроки и размеры новых еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, запада, севера и юга.

Опубликование итогов Крымской конференции вызвало панику и смятение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отсрочить час своего поражения, они снова призывают

своих солдат к упорному сопротивлению и, жульнически отождествляя гитлеровских разбойников совсем немецким народом, утверждают, будто „самая страшная война лучше и легче, чем мир, который навязжут победители“. Наряду с этим, гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все, „кто попытается уклониться от выполнения своего долга“. Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских главарей от окончательного и полного поражения.

Итоги конференции вызвали недовольство в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались признать решения руководителей трех держав. Тем самым они еще раз показали, что им не дороги интересы польского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности бесславно-го конца этой кучки людей, потерявшей всякие связи с польским народом.

Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуют немецкую линию обороны „Зигфрид“. Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1.500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иводзю, расположенный в одной тысяче километров от Японии.

В. Гришнин

Ответственный редактор  
В. П. ЛЕЖНИН.